
Výroba lihu:

 Chemickým způsobem

 Kvasným způsobem

 Pro potravinářské účely pouze líh 

kvasný rafinovaný jemný a velejemný

Suroviny:

 Obilí, především žito (režná), později 

brambory, cukrovka, melasa, rýže, 

 ovoce, …

Daň z lihu



Předmět a základ daně

Předmětem daně z lihu je líh (etanol) obsažený v jakýchkoli výrobcích v 

množství větším než 1,2% objemových etanolu. 

Základem daně z lihu je množství lihu vyjádřené v hektolitrech etanolu při 

teplotě 20°C zaokrouhlené na dvě desetinná čísla. 



Kód 

nomenklatury

Text Sazba daně v

Kč/hl etanolu

2207 líh obsažený ve výrobcích uvedených

pod kódem nomenklatury 2207

32 250

2208 líh obsažený ve výrobcích uvedených

pod kódem nomenklatury 2208 s

výjimkou destilátů z pěstitelského

pálení

32 250

líh obsažený v destilátech ovocných z

pěstitelského pálení

16 200

ostatní líh obsažený ve výrobcích uvedených

pod ostatními kódy nomenklatury

32 250

Sazby daně od roku 2020 



Povinné značení lihu

Spotřebitelským balením se rozumí nádoba nebo jiný obal o objemu

a) do 1 litru, nebo

b) nad 1 litr a současně do 3 litrů, pokud se jedná o nádobu vyrobenou ze skla.

 Vyrobený nebo dovezený líh ve spotřebitelském balení musí být nejpozději v 

okamžiku jeho uvedení do volného daňového oběhu označen kontrolní páskou.

 Osobou povinnou značit líh je osoba, která uvádí líh do volného daňového oběhu a je

a) výrobcem lihu,

b) dovozcem lihu, nebo

c) provozovatelem daňového skladu podle zákona o spotřebních daních, který 

nabyl líh v režimu podmíněného osvobození od spotřební daně

 Značí se líh a výrobky s obsahem lihu přesahujícím 15% objemových, značit se 

nemusí líh ve spotřebitelském balení o obsahu 0,06 litru a menším.

 Kontrolní pásky, zavedeny v r. 2005 – zákonem o lihu, 

 Jsou značeny pouze výrobky, které jsou určeny pro prodej v tuzemsku – líh 

propuštěný k vývozu nesmí být značen. 



Evidenční označení kontrolní pásky

dvanáctimístný evidenční kód:
číslice 1-4 - registrační odběrné číslo osoby povinné značit líh,
číslice 5-8 - údaj vyjadřující datum objednávky kontrolních pásek,
číslice 9-12 – údaj shodný s údajem umožňujícím stanovení základu spotřební daně

osmimístný individuální kód: soustava písmen a čísel tvořících jedinečný 
neopakovatelný kód, který je přiřazen pouze jedné kontrolní pásce, 

elektronicky čitelná verze individuálního kódu umožňující jeho elektronické 
ověření.



Výpočet daně z lihu

Základ daně: objem v litrech X objem alkoholického 

nápoje v %

Výpočet daně: Sazba daně v Kč * základ daně

 Kolik činí SD z 0,5 litru 40% alkoholu?

• Základ daně: 

• Základ daně je 

• Sazba daně je 

• Výpočet daně: 



Vypočtěte podíl daní v láhvi vodky

Vodka objem 0,7 litru 38 % etanolu za cenu 242 Kč.

• DPH: 

• SD: 

• Daně celkem 

• Výrobní cena + marže = 

• Podíl daní z celkové ceny 



Předmětem daně z piva je:

 pivo s obsahem alkoholu vyšším než 

0,5 % objemových alkoholu,

 směsi piva s nealkoholickými nápoji 

obsahující více než 0,5 % objemových 

alkoholu.

 Koncentrace  se vyjadřuje v procentech 

jako procentní obsah extraktu původní 

mladiny před zakvašením. 

 Extrakt původní mladiny se stanoví 

podle Ballingova vzorce. 

Daň z piva



Pivovary 

Podle roční produkce dělíme na malé nezávislé pivovary a ostatní pivovary. 

Pivo lze také vyrábět doma v zařízení pro domácí výrobu piva – do 2 000 l za 

rok, pro osobní spotřebu, taková FO není plátcem daně z piva, pokud 

nedojde k prodeji. Nutno oznámit CÚ zahájení výroby, místo výroby a 

předpokládané množství za rok.

Malé nezávislé pivovary:

roční výroba piva do 200 000 hl a splňuje i další podmínky:

 není právně ani hospodářsky závislý na jiném pivovaru,

 žádné provozní ani skladovací prostory nejsou technologicky ani jinak 

propojeny s prostorami jiného pivovaru.

 Malé nezávislé pivovary se dělí do 5 velikostních skupin podle roční 

produkce. 



Sazba daně v Kč/hl za každé celé procento extraktu původní mladiny 

Základní

sazba

Snížené sazby pro malé nezávislé pivovary 

Velikostní skupina podle výroby v hl ročně 

Do 10000

včetně 

nad 10000

do 50000

včetně 

nad 50000

do 100000

včetně 

nad 100000

do 150000

včetně 

nad 150000

do 200000

včetně 

32,00 Kč 16,00 Kč 19,20 Kč 22,40 Kč 25,60 Kč 28,80 Kč 



Druhy piva podle obsahu původní mladiny

 výčepní (8 % až 10 % hmotnosti extraktu původní mladiny), 

 ležáky (11 % až 12 %), 

 speciální (13 % a více), 

 portery (18 % a více). 

Nejčastěji pivo obsahuje 4 % až 5 % objemu alkoholu. 



Výpočet daně z piva
Základní sazba daně je 32 Kč na hektolitr a stupeň (pro pivovary, které nejsou malým 

nezávislým p.)

Sazba daně v Kč X objem v litrech X extrakt původní 

mladiny %

 Kolik činí SD z 0,5 litru ležáku 12 % extraktu mladiny?

 Pro malý nezávislý pivovar do 10 000 hl roční výroby 



Vypočtěte podíl daní v láhvi piva

Výčepní pivo 10 % extraktu mladiny za 12,10 Kč vyrobené pivovarem s roční výrobou nad 200 000 hl.

• DPH: 

• SD: 

• Daně celkem 

• Výrobní cena + marže = 

• Podíl daní z celkové ceny 



BEER PRODUCTION 2019 (in 1,000 HL)



BEER CONSUMPTION PER CAPITA 2019  (Litres)



• Předmětem daně jsou vína, 

fermentované nápoje a meziprodukty s 

obsahem alkoholu v rozmezí od 1,2% do 

22 % objemových alkoholu. 

• Vína s obsahem alkoholu nižším nejsou 

předmětem spotřební daně a naopak vína 

s obsahem alkoholu vyšším jsou 

předmětem daně z lihu.

Daň z vína a 

meziproduktů



Předmět daně

 Šumivé víno je plněno do lahví s hřibovitou zátkou, která je upevněna 

zvláštním úchytným zařízením. Takové víno má při uzavřeném obsahu 

při 20° C přetlak nejméně 3 bary.

 Tichým vínem jsou výrobky, které nejsou šumivým vínem, jde 

především o vína révová, případně ovocná.

 Meziproduktem se rozumí všechny výrobky, které nejsou šumivým 

vínem ani tichým vínem nebo nepodléhají dani z piva. 



Text Sazba daně

Šumivá vína 2 340 Kč/hl

Tichá vína 0 Kč/hl

Meziprodukty 2 340 Kč/hl



Vypočtěte podíl daní v láhvi vína

Tiché víno o obsahu 0,7 l za 121 Kč.

• DPH: 

• SD: 

• Daně celkem 

• Výrobní cena + marže = 

• Podíl daní z celkové ceny 



Vypočtěte podíl daní v láhvi šumivého vína

Šumivé víno 12 % etanolu o obsahu 0,7 l za 121 Kč.

• DPH: 

• SD: 

• Daně celkem 

• Výrobní cena + marže = 

• Podíl daní z celkové ceny 



V členských zemích 

EU není zavedena 

minimální spotřební 

daň u vína. 

Ve vinařských zemích 

proto nepodléhají 

tichá vína spotřební 

dani, někde ani vína 

šumivá.

Ve Francii je 

spotřební daň pouze 

symbolická (1 Kč na 

litr), a to z 

evidenčních důvodů.



modelová cena obsah alkoholu
spotřební daň 

/ láhev (v Kč)

spotřební 

daň v %

Výčepní 10° pivo 9 Kč/0.5l 4%

Jakostní víno 90 Kč/0.7l 12%

Tuzemák 130 Kč/0.5l 37.5%

Kvalitní vodka 330 Kč/0.7l 37.5%

Luxusní whisky 1500 Kč/0.7l 43%

Jakou část z ceny tvoří spotřební daň ?


